



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) yılın ilk toplantısında piyasa beklentilerine paralel şekilde politika faizini yüzde 9'da tuttu.

SPK halka arzlarda bireysel yatırımcıyı korumaya yönelik bir takım kararlar aldı. Buna göre; halka açık olmayan ortaklıkların paylarının ilk defa halka arz edilmesi işlemleri kapsamında; serbest ve/veya unvanında "özel" ibaresi yer alan yatırım fonlarının kurumsal yatırımcı kapsamında sayılabilmesi için "yatırımcı sayısının 50'den az olmaması" ve "herhangi bir yatırımcının toplam fon katılma payı sayısının yüzde 20'sinden fazlasına sahip olmaması" koşullarının birlikte sağlanması gerekecek.

Davos'ta Bloomberg HT'nin sorularını yanıtlayan Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) Birinci Başkan Yardımcısı V. Jürgen Rigterink, karbonsuzlaşma yolunda ilerlediklerini belirterek, "Türkiye'de yenilenebilir enerji ve yeşil dönüşüm projelerine 1,5-2 milyar euroluk yatırım planlıyoruz" dedi.

Milli Savunma Bakanlığı, Türk ve ABD Savunma Bakanlıkları heyetlerinin F-35 istişarelerine devam edeceğini bildirdi.

ABD

ABD Hazine Bakanlığı, federal hükümetin 31,4 trilyon dolarlık borç limitine ulaşmasıyla ülkenin temerrüde düşmesini önlemek için olağanüstü tedbirleri uygulamaya başladı.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı talebinde bulunanların sayısı, 14 Ocak ile biten haftada önceki haftaya kıyasla 15 bin kişi azalarak 190 bine indi. Piyasa beklentilerinin aksine azalış göstererek 4 ayın en düşük seviyesine gerileyen işsizlik maaşı başvurularının, bu dönemde 214 bin seviyesinde gerçekleşmesi öngörülüyordu.

Boston Fed Başkanı Susan Collins yüksek enflasyonla mücadele etmek için sürdürülen sıkılaştırma politikasının daha ılımlı hızda devam etmesinden yana olduğunu belirtti.

JPMorgan CEO'su Jamie Dimon, enflasyonun yüksek seyretmeye devam ettiği ortamda Fed'in faiz oranını yüzde 5'in ötesine geçirmesini beklediğini söyledi.

Fed Başkan Yardımcısı Lael Brainard, para politikasının ABD'nin ekonomik büyümesi ve istihdamı üzerinde yarattığı baskının 2023 yılında artmasının muhtemel olduğunu söyledi.

New York Fed Başkanı John Williams, Fed'in enflasyonu soğutmak için faizleri daha da artırmaya ihtiyacı olduğunu söyledi.

Avrupa

Berlin Küresel Diyalog Başkanı Lars-Hendrik Röller " Önümüzdeki yıl Almanya'da belki ılımlı bir resesyon olabilir, belki de teğet geçebiliriz" dedi.

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde Euro Bölgesi'nde enflasyonun hâlâ çok yüksek olduğunu ve faiz artışlarında verilere bağlı kalarak istikrarlı şekilde devam edeceklerini belirtti.

Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) yayınlanan toplantı tutanakları, Yönetim Konseyi üyeleri arasında uzlaşma olmadığını, bazı üyelerin 15 Aralık tarihindeki Yönetim Konseyi toplantısında faizin 75 baz puan artırılmasını istediklerini gösterdi.

İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey, İngiltere ekonomisinin bir resesyona gireceğine inanmaya devam ettiklerini, ancak bu resesyona sığ olacağını öngördüklerini söyledi.

Asya

Çin Merkez Bankası, piyasalardaki beklentinin tersine gösterge kredi faiz oranını değiştirmede. Japonya'da enflasyon Aralık ayında yüzde 4 seviyesine yükseldi.

Petrol

ABD ham petrol stokları 8,408 milyon varil açıklandı. Beklenti 0,593 milyon varil azalması yönündeydi.

PARİTELER

USD/TL

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası yılın ilk toplantısında piyasa beklentilerine paralel şekilde politika faizini yüzde 9'da tuttu. TCMB geçen toplantıda karar metninde yer verdiği mevcut politika faizinin yeterli olduğu ifadesini kullanmadı. Ocak ayı toplantısının karar metninde TCMB enflasyonda iyileşmelerin görülmeye başlandığını belirtti. Fed üyelerinden açıklamalar gelmeye devam ediyor. Brainard, son veriler, bir durgunluktan kaçınma şansının biraz daha yüksek olduğunu gösteriyor. Bir süre için politika yeterince kısıtlayıcı olmalı.' dedi. DolarTL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65' in üzerinde fiyatlamları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 102,1, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,41 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,78 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.78 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,78/18,90/19



EUR/TL

EUR/USD paritesi 1.083 seviyesinde seyrediyor. Parite etkisi ile EUR/TL'nin 20,35 üzerinde olduğunu görüyoruz. Geçtiğimiz gün zayıf veri akışının olduğu paritede, Avrupa Merkez Bankası (ECB) başkanı Lagarde'ın açıklamaları takip edildi. Lagarde "Avrupa'da istihdam piyasası hiç şimdiye kadarki kadar oynak olmadı. Enflasyon çok yüksek yolda. Faiz artışı rotasında kalacağız" dedi. Açıklamalar sonrası ECB'nin faiz artışlarına devam edeceği mesajları pariteyi 1.0838 seviyesine taşıdı. Geçtiğimiz gün ABD'de ise İnşaat İzinleri ve Konut Başlangıç verileri açıklandı. İnşaat izinleri 1,330 mn olurken beklentinin aşağısında açıklandı. Konut başlangıç verisi ise 1,382 mn ile beklenti olan 1,36 mn'nin üzerinde açıklandı. Gün içerisinde ise Euro bölgesinde önemli bir veri akışı beklenmezken, ABD tarafında ise Mevcut Ev satışları verisi açıklanacak.

Teknik Analiz: EUR/TL dün paritenin etkisi ile dün de belirtmiş olduğumuz 20,40 seviyesine kadar yükseldi fakat daha sonra yine paritenin gerilemesi ile 20,40 seviyesinin altında günün tamamladı. Kurda bugün de 20,40 seviyesine yakın seyirler bekliyoruz. Kurun 20,40 seviyesini aşması durumunda 20,55 seviyesi takip edilebilir. Genel olarak 20,40-20,20 bandı arasında haftanın tamamlanması beklenebilir.

Destekler: 20/19,80

Dirençler: 20,40/20,55



➤ GBP/TL

İngiliz Sterlini, İngiltere'nin TÜFE raporunun enflasyon oranının Aralık ayında %10,5'e yavaşlayarak Ekim'deki 41 yılın en yüksek seviyesinden uzaklaştığını ancak İngiltere Merkez Bankası'nın %2'lik hedefinin oldukça üzerinde kaldığını göstermesinin ardından 14 Aralık'tan bu yana ilk kez 1,24 doların üzerine çıktı. Fakat 1.24 dolar direnci üstünde tutunmayı başaramıyor. Yine de, çekirdek TÜFE oranı %6,3 ile Ekim ayında kaydedilen %6,5'lik rekor seviyeden çok uzak olmayan %6,3'te kaldı ve yiyecek ve içecek fiyatları 1977'den bu yana en hızlı şekilde artarak enflasyonun bir süre daha yüksek kalacağına işaret ediyor.Öte yandan bu sabah perkanede satışlar verisi açıklandı. Beklentilerin -4,4% olmasına karşın -6,1% gelen veri sonrasında GBP'de satışlar hafif derinlik kazandı.

Teknik Analiz: GBP/TL hareketli bir haftayı geride bırakmaya hazırlanıyor. Kurun bu hafta 22,88 ve 23,40 seviyeleri arasında hareket ettiğini görüyoruz. Yoğunluklu olarak 23 seviyesinin etrafında hareketler izledik. Haftanın son işlem gününde 23,40 ve 23 bandı arasında seyirler gerçekleşmesini bekliyoruz.

Destekler: 23/22,80/22,6

Dirençler:23,40



➤ ALTIN

Fed yetkililerinin şahin duruş sergilemesi ardından dolar geriledi. Boston Fed Başkanı Susan Collins yüksek enflasyonla mücadele etmek için sürdürülen sıkılaştırma politikasının daha ılımlı hızda devam etmesinden yana olduğunu belirtti. Fed Başkan Yardımcısı Lael Brainard ise son yavaşlamaya rağmen enflasyonun yüksek olmaya devam ettiğini belirterek, "Enflasyonun sürdürülebilir bir şekilde yüzde 2'ye dönmesini sağlamak için para politikasının bir süre daha 'yeterince kısıtlayıcı' olması gerekecek." dedi. Collins'in bu sene oy kullanma hakkı bulunmuyor. Diğer taraftan ABD'de toplam konut başlangıçlarının geçen ay %1,4 düşüşle 1,382 milyon adede gerilediğini gösterdi. İnşaat ruhsatları da 1.330 milyon adet ile %1.6 düştü. ABD'de toplam konut başlangıçlarının geçen ay %1,4 düşüşle 1,382 milyon adede gerilediği açıklandı. İnşaat ruhsatları da 1.330 milyon adet ile %1.6 düştü. Altın fiyatları, ABD'deki zayıf ekonomik veriler ve Fed başkanlarının şahin yorumları, doların zayıflaması güvenli liman talebinin etkisiyle yükseldi.

Teknik Analiz: Altın fiyatları dolar endeksinin zayıflamasıyla yükselişe geçmekte. Dolar endeksindeki geri çekilme hareketine bağlı olarak yukarı yönlü hareketin devamlılığı halinde 1950 seviyesini test edebilir. Olası geri çekilmelerde ise 1896 seviyesi test edilebilir.

Destekler:1925/1910

Dirençler: 1950



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları direnç bölgesine yaklaştı. Fed yetkililerinin açıklamalarıyla baskılanan petrol, dolar endeksinin bir miktar geri çekilmesine ek olarak gelen makroekonomik verilerine ekonomik canlılığa işaret etmesiyle baskıyı bir miktar hafifletti. ABD Ham Petrol Stokları 13 Aralık haftasında 8,4 Milyon varil artış gösterirken piyasa beklentisi 0,6 Milyon azalış olması yönündeydi. Olağan şartlarda stokların artması petrol fiyatları üzerinde baskı yaratabilecekken dün açıklanan stok verisi petrol fiyatları üzerinde bir baskı yaratmadı.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 557,13 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Perakende Satışlar (Aylık) (Ara)	0,5%	-0,4%
13:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
18:00	USD	Mevcut Ev Satışları (Ara)	3,96M	4,09M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün

yatırımcılar için uygun olmayabilir; deęerleri deęişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da dięer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içerięi ile ilgili, materyalin içerięinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içerięinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıođlu (Müdür) □□***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***